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Ata da 65ª Sessão Ordinária da 4ª Sessão Legislativa, da 15ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 27 de setembro de 2016, com início às 

quatorze horas e quarenta e dois minutos sob a Presidência do Vereador LUIZ 

FRARE, secretariada pelo Vereador ROMULO QUINTINO e com a presença dos 

Vereadores: Aldonir Cabral, Celso Dal Molin, Cláudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu 

Bueno, Ganso sem limite, Jaime Vasatta, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, 

Marcos Rios, Luiz Frare, Nei H. Haveroth, Paulo Porto, Pedro Martendal, Professor 

Paulino, Robertinho Magalhães, Romulo Quintino, Rui Capelão, Vanderlei Augusto da 

Silva e Walmir Severgnini. – Presidente: Vamos suspender por 10 minutos a sessão 

pra que prestemos uma homenagem ao Professor presidente da ONG Amigo dos Rios, 

professor Valdameri. Quero agradecer a todos aqui presentes, aos vereadores que 

apoiaram o projeto, a imprensa, advogados, médicos, engenheiros, dentistas enfim, 

aos que fazem parte dessa ONG. Eu vou lei um breve histórico sobre o homenageado: 

O professor Adelar nasceu em Santa Isabel do Oeste, mudou-se pra Santo Antônio do 

sudoeste, cursou magistério, foi seminarista, líder estudantil. Em 1990 mudou-se pra o 

Mato Grosso do sul onde atuou como professor e entregador de mercadorias. Em 1991 

veio morar em Cascavel trabalhando como vendedor porta a porta e também como 

professor da Apae. Em 1992 foi aprovado em concurso da rede municipal de ensino 

atuando em sala de recursos percebendo problemas ambientais no Rio São Francisco 

falso, junto com alunos dessa classe especial iniciou o trabalho com atividades 

ambientais, realização de plantio de diversas espécies de árvore. Cursou estudos 

adicionais em deficiência mental na Unioeste. Em 2000 fundou a ONG Amigo dos rios. 

De 2002 a 2006 fez pós-graduação em gestão ambiental e mestrado em engenharia 

de produção. Em 2013, pós-graduação em agro ecologia. Atuou como professor, 

coordenador   e diretor da Escola Municipal Mário Pimentel de Camargo, gerente de 

projetos na Secretaria de educação, professor e diretor da Faculdade Dom Bosco de 

Ubiratã e presidente da ONG amigo dos rios. Há 16 aos tem trabalhado pra fazer de 

Cascavel a cidade dos rios floridos desenvolvendo ações de conscientização 

ambiental. Pra complementar, temos um projeto que é o Parque das Araucárias onde 

serão plantadas 2000 mudas de pinheiro. É um cascavelense que mora em Curitiba, 

Francisco Conossais que está doando essas mudas. Daqui 30 ou 40 anos a população 

de Cascavel vai ter oportunidade de ver a Araucária produzindo. Vou ler o fundamental 

que nos levou a fazer o Projeto de Decreto Legislativo em homenagem ao Adelar. 

Segundo o dicionário informal, o título de honra ao mérito é concedido a alguém que 

obteve tal conhecimento pela realização de algo notório. O ambientalista Adelar José 

Valdemeri luta desde 2012 por melhor qualidade de vida pra nossa população. Sua 

luta é incansável pra que Cascavel tenha um sistema ambiental sustentável. O Adelar 

esteve por pouco pra nos deixar dessa vida, mas a providência divina quis que ele 

permanecesse aqui e lançasse um livro que foi feito na última sexta-feira. Aqui vai um 

agradecimento dessa Câmara de vereadores que me permite em nome de todos fazê-

lo ao Professor Adelar pela sua recuperação, determinação e por sua nova vida que 

ele a partir de então está desenvolvendo no município de Cascavel. Obrigado por seu 

caráter e determinação e continue no meio de nós dando exemplo a essa juventude e 

população que precisa muito dos rios e do meio ambiente que o senhor tanto preza. 
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Agradecer ao fato de ter recebido há 10 aos atrás o convite pra levar meu netinho pra 

plantar uma árvore na nascente do Rio São Francisco falso ao lado da Expovel. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Cláudio Gaiteiro:  Todas as vezes que a gente ouve falar 

do Adelar a gente liga com o trabalho que ele faz pelo meio ambiente. Fico feliz por ter 

uma pessoa assim em Cascavel. Em pouco tempo veremos o resultado do que o 

senhor faz por Cascavel. Preservar a natureza é muito importante. O senhor faz muito 

bem isso, seja sempre bem louvado pelo município de Cascavel. (-Um aparte) – 

Vereador Luiz Frare: Pois não. – Vereador Nei H. Haveroth: Parabenizar V. Excelência 

por esse ato de reconhecer o trabalho do Adelar tão importante pra que tenhamos 

qualidade de vida. Essa homenagem pra pessoa receber tem que ter deixado um 

legado para o município e sou prova de ter deixado também um legado pra mim, pois 

foi inspirado pelo trabalho do Adelar que nós em outro grupo fundamos também a 

organização ambiental que muitos trabalhos realizamos e discutimos a política pública 

ambiental no município de Cascavel e outras ações de educação ambiental também. 

Parabéns Adelar e parabéns ao vereador Luiz Frare por este reconhecimento a este 

cidadão que tanto faz nesta área do meio ambiente pra o município de Cascavel. (-Um 

aparte) – Vereador Luiz Frare: Pois não. – Vereador Jaime Vasatta: Vereador Luiz 

Frare, também parabenizá-lo por essa homenagem a uma pessoa que conheço e 

acompanho o trabalho. Quando trabalhei na Secretaria de meio ambiente sempre 

buscando conversar com os técnicos, buscando a preservação do meio ambiente no 

plantio das árvores, preservando as nascentes... essa ONG realmente faz a diferença, 

porque vemos muitas por aí que se dizem ambientalistas, mas nunca plantaram uma 

árvore. Parabéns Adelar pelo trabalho. Vejo aqui muitos jovens que estão 

acompanhando esse trabalho e enquanto vereador nós participamos comissão de 

meio ambiente, eu, vereador Nei H. Haveroth e Celso Dal Molin, estamos à disposição 

pra dar suporte no que for dentro do que é possível nesta Casa. Com o passado não 

dá pra fazer mais nada, mas melhorar o futuro certamente podemos fazer, e continue 

esse trabalho junto conosco. (-Um aparte) – Vereador Luiz Frare: Pois não. – Vereador 

Celso Dal Molin: Adelar, Deus te escolheu e precisa de você porque a obra que você 

faz é pura, bonita e vem contribuir com a sociedade e com o ser humano. Seu tempo 

nem começou ainda. Não desista e nos chame pra fazer parte disso, devemos isso a ti 

e conte conosco, que Deus te abençoe. (-Um aparte) – Vereador Luiz Frare: Pois não. 

– Vereador Vanderlei Augusto da Silva: Uma homenagem muito merecida pelo 

trabalho que o senhor tem feito pela cidade de Cascavel, e o senhor é um idealista, um 

entusiasta e isso motiva que a sociedade continue tendo esperança. O senhor sempre 

foi um incentivador e tem cumprido com sua parte como cidadão e quero parabenizá-

lo. Hoje é o tempo de Cascavel poder prestar essa homenagem por tudo que o senhor 

já fez. Registro aqui também o saudoso ex-vereador Bento Tolentino que sempre deu 

incentivo, apoio no início do trabalho da ONG. É merecida essa homenagem que a 

casa presta ao senhor. (-Um aparte) – Vereador Luiz Frare: Pois não. – Vereador Rui 

Capelão: Guardo com orgulho na lembrança quando juntamente com minha assessoria 

no meu mandato de 2001-2004 ter contribuído com o trabalho dele em defesa de 

algumas nascentes e o professor também é grande idealista da botânica, então o meio 

ambiente está muito feliz com a presença aqui na terra do Professor Valdemeri. Muito 
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obrigado e parabéns. (-Um aparte) – Vereador Luiz Frare: Pois não. – Vereador 

Professor Paulino: Professor Adelar, uma satisfação, além do trabalho que o senhor 

exerce, como todos os outros professores, ainda sobra um tempo que seria pra sua 

família que o senhor compartilha com os amigos pra fazer esse bem que é cuidar do 

meio ambiente. A ONG Amigo dos rios, diria que é amigo da educação, porque a gente 

educa muito pelos exemplos. Temos que parabenizá-lo e parabenizar também o Luiz 

Frare pela atitude de estar homenageando este companheiro. Enquanto conseguirmos 

preservar a natureza, teremos vida. Quando falamos em meio ambiente é necessário 

que a gente observe também enquanto ser humano que também faz parte do meio 

ambiente. Ainda temos no município, áreas verdes sendo ocupadas por seres 

humanos. Mas como se faz? Quem é mais importante? Os homens ou as árvores? Se 

percebe a angústia, às vezes a gente fica nesta relação: o homem e a própria 

natureza, a gente vê árvores centenárias que acabam tombando e rios que acabam 

sendo poluídos e muitas vezes não é pelo pequeno, muitas vezes vemos aviões 

pulverizando. Parabéns a você, continue nessa luta que dá exemplo pra esses jovens 

que é pra eles que temos que preservar o meio ambiente. (-Um aparte) – Vereador 

Luiz Frare: Pois não. – Vereador Pedro Martendal: Queria destacar 2 pontos, porque 

você representa 2 citações que nos tocam muito porque é questão da vida que é o 

principal bem que temos. Primeiro é o envolvimento seu com os rios. Uma pessoa não 

vive muitos dias sem água. Temos a repercussão do Rio São Francisco que está 

morrendo por não estar sendo preservado. Cascavel já foi a cidade das águas, mas 

sentimos que há descuido da administração quanto à preservação das nascentes que 

temos na cidade. O segundo ponto é a questão do seu livro e a coragem que você teve 

em colocar inclusive num livro seu posicionamento. Isso vem dar força a pessoas que 

estão passando momentos difíceis em suas vidas. Eu atuo muito nesta área e sei 

como as pessoas sofrem e sofrem em silêncio, muitas vezes a família não sabe, a 

sociedade não sabe e até a equipe médica desconhece e às vezes negligencia. Não 

sei se teria essa coragem, então essa coragem que você teve de colocar num livro é 

algo que temos que valorizar essa sua atitude. Também reforçar o trabalho que o 

Rotary Clube faz na área social, mas também na área de meio ambiente. Muito 

obrigado. – Vereador Luiz Frare: A Câmara Municipal de Cascavel confere o título de 

honra ao mérito ao ambientalista Aldemar José Valdemeri que por sua luta em prol da 

preservação do meio ambiente e melhoria da qualidade da população merece ter seus 

esforços reconhecidos por esta Casa de leis. Dizer que realmente é muita coragem do 

Professor Aldemar que escreve uma história real com dicas pra superar a depressão e 

evitar o suicídio. Esse é o subtítulo do livro que ele acaba de editar. Convido ao 

Professor Aldemar, a seus pais e demais vereadores pra virem aqui à frente pra 

entregarmos essa homenagem. (Entrega). Convido o homenageado pra de usar 

Tribuna e fazer o seu pronunciamento. (O ambientalista Aldemar José Valdemeri no 

uso da palavra agradeceu a todos os vereadores, especialmente ao vereador Luiz 

Frare e disse que é com muita alegria que recebe este título vindo de uma Câmara que 

tem cumprido o seu papel com a mais alta distinção em seus trabalhos e com 

dignidade tem defendido os interesses da população. Falou sobre as ações que estão 

sendo realizadas e as que ainda serão realizadas para preservação do meio ambiente. 
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Ao final, agradeceu novamente). – Presidente: Retomando a sessão solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura da matéria de expediente recebida pela mesa. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Requerimento nº 332, 334 à nº 343/2016; Indicação nº 906 à nº 

931/2016; Ofício nº 21/2016 do gabinete do vereador Jorge Menegatti informando sua 

ausência na presente sessão. Ofício nº 1209/2016-CG/GADIP/ANVISA, em resposta 

ao requerimento nº 19/2016; Ofício nº 1217/2016-CG/GADIP/ANVISA, em resposta ao 

requerimento nº 21/2016. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os 

vereadores Cláudio Gaiteiro, Nei H. Haveroth e Professor Paulino. – Presidente: Finda 

que está a matéria de expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para 

a ordem do dia. INCLUSÃO OU DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve 

nenhuma solicitação neste sentido. ORDEM DO DIA: - Presidente: Em única 

discussão e votação o veto parcial ao Projeto de lei n° 70/2016 que cria o dia do 

neuropsicopedagogo no município de Cascavel. Autor Luiz Amélio Burgarelli. Em 

discussão o veto parcial. Em votação. Proceda votação nominal senhor secretário. 

(Não houve voto favorável) (Foram contrários os vereadores: Aldonir Cabral, Celso Dal 

Molin, Cláudio Gaiteiro, Fernando Winter, Gugu Bueno, Ganso sem limite, Jaime 

Vasatta, João Paulo de Lima, Jorge Bocasanta, Marcos Rios, Nei H. Haveroth, Paulo 

Porto, Pedro Martendal, Professor Paulino, Robertinho Magalhães, Romulo Quintino, 

Rui Capelão, Vanderlei Augusto da Silva e Walmir Severgnini) – Secretário: A 

totalidade dos senhores vereadores totalizando 19, votou contrário. – Presidente: Pela 

totalidade dos senhores vereadores presentes, derrubado veto parcial ao Projeto de lei 

n° 70/2016. Temos os requerimentos. Requerimento 332 de autoria do vereador Paulo 

Porto, requerimento 334 de autoria da Comissão de educação, cultura e desporto, 

requerimentos 335, 336, 337 338, 339, 340 e 341 endereçados aos deputados federais 

Alfredo Kaefer, Hermes Parciaelo, Fernando Giacobo, Nelson Padovani, Leandre Dal 

Ponte, Evandro Roman e ao Senador Álvaro Dias todos de autoria do vereador Pedro 

Martendal. Requerimento 342 de autoria do vereador Rui Capelão, requerimento 343 

de autoria do vereador Gugu Bueno. – Vereador Nei H. Haveroth: Peço destaque ao 

requerimento 341. – Vereador Gugu Bueno: Peço destaque ao requerimento 334. – 

Presidente: Nos demais há consenso? (-Consenso). Em votação os requerimentos 

332, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 342 e 343. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários que se manifestem. Requerimentos 332, 335, 336, 337, 338, 

339, 340, 342 e 343 aprovados pela totalidade dos senhores vereadores. Em destaque 

o requerimento 334 que requer informações a cerca do contrato n° 230/2015 que 

originou licitação pra ampliação da Escola Municipal Ita Sampaio, autor Comissão de 

educação, cultura e desporto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Gugu Bueno. – Vereador Gugu Bueno: Pedi pra destacar esse requerimento devido a 

sua importância. Essa questão da reforma da Escola Ita Sampaio é algo que tem 

causado muita angústia e transtorno pra aquela comunidade. É uma obra muito 

aguardada e que teve muitos percalços durante a execução culminando na semana 

passada com a rescisão por parte da Prefeitura do contrato com a empresa 

responsável pela construção da obra. Como é uma questão complexa, entendo e 

quero parabenizar a Comissão de educação, cultura e desporto que já requereu da 

Prefeitura essas informações, mas devido a importância dessa questão e como temos 
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informações contraditórias sobre esse caso, acredito que após a resposta desse 

requerimento acho que essa é uma questão que mereceria uma comissão, não 

necessariamente uma CPI porque eu lamento e estou muito preocupado que o 

município tenha muitos prejuízos com toda essa questão então é importante que esteja 

muito claro de quem é a responsabilidade pelo atraso daquelas obras. Temos que ir a 

fundo, podemos identificar o nome e CPF da pessoa responsável pela paralisação 

dessas obras porque nossa comunidade escolar, a comunidade do bairro tem sofrido 

com essa questão. Temos que investigar a fundo e não apenas com a resposta do 

requerimento. Já deixo encaminhado que no retorno da resposta oficial da Prefeitura a 

cerca desse requerimento que seja montada uma comissão especial com o objetivo 

específico de levantar toda essa questão montada com mesmo da Comissão de 

educação, cultura e desporto, da Comissão de viação obras pra que a gente possa 

passar a limpo toda essa questão e dar uma resposta à comunidade, de quem é a 

culpa pela paralisação dessa obra, que o prejuízo já existe, precisamos saber e ter 

condições de pelo menos responsabilizar as pessoas responsáveis por toda essa 

questão. Já fica esse encaminhamento pra após o retorno desse requerimento nós 

possamos montar essa comissão e ir a fundo nesta questão pra sabermos identificar 

com nome e CPF a pessoa de fato responsável por esse prejuízo tão grande a nossa 

população. Porque a população fica, muitas vezes, na expectativa quando é anunciada 

uma grande obra como essa e ela não entende porque a obra começa e não termina. 

Então nesse caso específico devido à importância dessa situação eu acho que vale a 

pena fazer uma investigação aprofundada para identificarmos de quem é a 

responsabilidade. Então era isso. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Pedro Martendal. – Vereador Pedro Martendal: Esse é um fato muito sério, a 

Comissão de educação composta por mim como secretário, mais o professor Paulino 

sobre a presidência do Fernando Winter, nós recebemos o proprietário da construtora 

que está executando a obra e pasmem os senhores, o que nós sentimos é que existem 

interesses escusos para que a obra não andasse. Impressionante as informações do 

proprietário da empresa. Por esse motivo a comissão ficou preocupada porque muito 

bem lembrado pelo vereador Gugu Bueno, nós estamos tratando de educação. Está na 

Constituição, está no Estatuto da Criança, prioridade absoluta. É uma obra esperada, 

aguardada e está lá. Quando o poder público tem que facilitar as coisas, estava, não 

sei por que motivo dificultando. Então esse foi o motivo que a comissão sobre a 

presidência do Fernando chegou à conclusão que seria necessário essas informações 

para na sequência se tomar alguma Providência. Então, essa abordagem do vereador 

Gugu Bueno, é nesse sentido mesmo, nós temos que ir a fundo ver o que está 

acontecendo. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Gugu Bueno: A importância dessa 

comissão que eu sugiro que seja com um integrante da comissão de educação e com 

dois integrantes da comissão de Viação e obras e um integrante da comissão de 

educação pela temática do assunto envolvido, que é importante essa comissão pelo 

seguinte: aí chamamos o proprietário da empresa, ele passa as informações, 

chamamos um engenheiro responsável da Prefeitura, ele passa as informações e se 

necessário, fazemos uma acareação entre os dois pra que fiquem claros todos os fatos 

envolvidos nessa questão. Por isso eu acho que no desdobramento deste 
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requerimento será muito importante nós instaurarmos essa comissão especial com 

integrantes da comissão de viação e obras e também com membros da comissão de 

educação, porque temos que saber quem é o responsável por este prejuízo tão grande 

a nossa comunidade. Obrigado. – Vereador Pedro Martendal: Seria isso. Acredito em 

nome da comissão, peço voto favorável a este requerimento dada a importância das 

informações que nós necessitamos receber através dele. Obrigado. – Presidente: 

Continua em discussão o requerimento 334/2016. Em votação. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Requerimento 

334/2016 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores presentes. O outro 

requerimento que foi pedido destaque foi o requerimento 341/2016 que solicita ao 

deputado Evandro Roman esforços pra viabilizar recursos orçamentários a serem 

destinados ao município de Cascavel pra pavimentação com pedras irregulares nas 

estradas rurais, autor Pedro Martendal. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Nei H. Haveroth. – Vereador Nei H. Haveroth: Solicitei destaque neste 

requerimento porque tem 2 questões que se trata esse requerimento: primeiro 

parabenizar o vereador por estar puxando este assunto junto aos deputados que é 

também uma bandeira deste vereador e que precisamos partir pra este tipo de 

melhoramento das estradas rurais, mas por outro lado temos uma questão que existe 

um trabalho, um vínculo que é uma questão política deste vereador, principalmente, 

que está na área da agricultura e com os vereadores que apoiaram o deputado 

Evandro Roman que temos alguns limites de valores de emendas que são destinadas 

pelos deputados. Temos um trabalho em andamento junto com o deputado Evandro 

Roman pra destinar recursos pra concretizar um projeto que há 15 anos não estava 

concluindo e conseguimos concluir e protocolar no Ministério da agricultura pra fazer 

13,5 quilômetros do reassentamento São Francisco que vai do São Francisco, 

passando pela comunidade Nova União até a BR 277 no Show Rural. Acho importante 

essa viabilização, mas quero que fique claro aos vereadores desta Casa que se o 

deputado Evandro Roman já se comprometeu com este projeto de destinar recursos 

anualmente pra esta situação, que nós saibamos do trabalho já realizado, pode somar 

junto com isso, mas que a gente já tem um trabalho e de repente ele vai fazer essa 

destinação e pode ter essa conotação: “Foi apenas o vereador Pedro Martendal que 

buscou esse recurso”. Pra ser uma questão de coerência e justiça, já estamos citando 

este assunto agora e nós podemos somar esforços juntos pra que possamos ter mais, 

só pra comunicar ao autor do projeto que existe um trabalho junto ao Deputado 

Evandro Roman e que ele já tem um compromisso com este projeto específico e ele 

talvez não vá destinar pra outras áreas que precisam, mas podemos somar e o que 

importa é que a comunidade seja atendida. Mas já queria, através deste requerimento, 

falar do trabalho do Deputado Evandro Roman que já tem um compromisso com um 

projeto já em andamento que temos pra aquela área. (-Peço a palavra) - Presidente: 

Com a palavra, vereador Cláudio Gaiteiro. – Vereador Cláudio Gaiteiro: Lembrar que 

fizemos um projeto também pra pedras irregulares em 4 trechos. Foi protocolado na 

secretaria do estado um trecho que compreende Colônia Barreiros, Esperança, N. 

Senhora Salete e Centenário. Aproveito pra lembrar ao vereador Nei H. Haveroth, que 

estará aqui se Deus quiser na próxima legislatura, e V. Excelência acompanhe o 
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andamento desses 4 projetos que foram pedidos de pedras irregulares pra essas 4 

comunidades. Obrigado. – Vereador Nei H. Haveroth: Também apresentar a esta Casa 

o requerimento 352/2015 feito por este vereador já solicitando ao Evandro Roman o 

esforço e aí todo um trabalho desenvolvido. E só por questão de coerência política já 

deixar esclarecido pra que nós somemos esforços. Então, está aqui o requerimento por 

isso questionei a possibilidade, mas é necessário que não só o Deputado Evandro 

Roman se engaje nesta questão tão necessária como o vereador Pedro Martendal fez 

até mesmo pra nosso senador Álvaro Dias que no Congresso nos ajude. Então, era 

neste sentido meu destaque por achar importante nós colocarmos nesta Plenária esse 

trabalho já desenvolvido pelo Deputado Evandro Roman. Obrigado. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Pedro Martendal. – Vereador Pedro Martendal: 

Vereador Nei H. Haveroth, sei do seu trabalho junto à Comissão de agricultura e 

parabenizo pelo seu trabalho. A intenção de mandar a todos os deputados, eu não 

tinha conhecimento do seu requerimento junto ao Evandro Roman. Nós mandamos a 

todos os deputados de Cascavel e mais ao senador do meu partido porque entendo 

que é o momento. Nos próximos dias estará sendo discutido por este motivo enviei a 

todos os deputados de Cascavel. O importante é o benefício à comunidade, não só em 

determinados trechos, mas em todo sentido precisamos que sejam executados 

dezenas de quilômetros com pedra irregular porque o cascalhamento é caro e tem vida 

útil muito... ao passo que se colocarmos calçamento, isso representará economia pra o 

município, influenciará no meio ambiente, então é importante que tenhamos esse 

esforço constante junto aos deputados e senadores pra que seja um trabalho que todo 

ano se faça 15, 20 quilômetros de pedras irregulares. Esse foi o motivo que 

propusemos os requerimentos e por isso peço voto favorável a este requerimento e 

vamos trabalhar juntos, vereador Nei H. Haveroth, também fiz sugestões ao Governo 

do Estado pra este trecho que o senhor se refere seja executado com pedra irregular. 

Obrigado. – Presidente: Continua em discussão o requerimento 341/2016. Em votação. 

Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. 

Requerimento 341/2016 aprovado pela totalidade dos senhores vereadores presentes. 

Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra livre aos senhores 

vereadores para pronunciamento de interesse público. A primeira inscrição é do 

vereador Cláudio Gaiteiro. GRANDE EXPEDIENTE: – Vereador Cláudio Gaiteiro: Falar 

sobre uma situação de dificuldade que sempre se apresenta à maioria dos vereadores. 

Quando os vereadores vão atender alguma necessidade de algum comerciante em 

termos de abertura de firma, transferência, alteração de endereço sempre tem o 

entrave da situação do bombeiro pra depois vim pra o município pra dar entrada na 

solicitação do alvará. Há 6 meses fomos juntamente com o vereador Luiz Frare, fomos 

inquiridos por alguns contadores da cidade de Cascavel e foram feitas diversas 

reuniões, diversos entendimentos com a assessoria jurídica do Município, com a 

Secretaria de planejamento, com o corpo técnico da Prefeitura juntamente com o 

vereador Luiz Frare e esses contadores, e fizemos, então a solicitação, e chegou-se a 

conclusão que eu gostaria que a técnica rodasse pra mim, o decreto do prefeito 13074 

que foi aprovado, publicado no Diário Oficial semana passada. Neste decreto vocês 

vão verificar que no momento da aprovação não há necessidade mais de estar 
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aprovado no Corpo de bombeiros. V. Excelência tem um entendimento disso aí. Uma 

grande conquista, e o vereador Luiz Frare teve grande participação onde hoje os 

contadores não precisam de aprovação do Corpo de bombeiros pra fazer aprovação 

do protocolo pra alvará. Está ali no decreto: Dispõe sobre expedição, localização e 

licença pra funcionamento de estabelecimento no município de Cascavel. Neste 

decreto diz: Não é documento obrigatório pra que se efetive o protocolo de licença pra 

funcionamento e se dê início a vistorias iniciais junto aos órgãos da Prefeitura o 

certificado de vistoria do Corpo de bombeiros, mas sim o protocolo do Corpo de 

bombeiros que comprove a solicitação do Corpo de bombeiros. Foi um grande avanço 

e hoje estamos dando essa notícia, o Executivo se sensibilizou e estamos dando essa 

boa notícia. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Nei H. Haveroth: Parabenizar V. 

Excelência e vereador Luiz Frare por mediarem essa situação que engessava a 

emissão de nota e geração de empregos no município. A adequação e aprimoramento 

e todas as necessidades de prevenção podem estar sendo colocadas, isso também 

pras edificações e CNPJs aí que têm pequeno risco. É totalmente possível fazer essas 

adaptações durante a empresa em funcionamento, podendo cumprir com sua função 

social, inclusive com seu funcionário tirando nota fiscal pra poder pagar o funcionário 

no final do mês. Obrigado. – Vereador Cláudio Gaiteiro: Uma das melhores notícias 

que tivemos. Ontem fui visitar uma empresa e levar essa notícia e o empresário ficou 

muito feliz. Outro assunto é a audiência pública que será realizada neste dia 30, sexta-

feira às 9:30h onde o Executivo fará a prestação de contas do segundo quadrimestre 

do ano de 2016. Fazer um apelo aos candidatos que venham conhecer os números, 

muito importante que os vereadores convidem os candidatos a prefeito pra que 

venham assistir essa apresentação. Tivemos ontem apresentação da LOA e LDO na 

Prefeitura e não vi nenhum candidato a prefeito lá e vi poucos vereadores. Os 

vereadores que estão realmente pedindo voto... a gente sabe dos compromissos. 

Outro assunto: gostaria de dizer que estamos muito felizes com o grande desafio de V. 

Excelências de irem às urnas novamente neste domingo. Desejar a todos, sucesso, e 

dizer que essa Casa ficará muito feliz em ter o máximo de vereadores retornando em 

2017. Boa sorte a todos e o trabalho que V. Excelências fizeram nós sabemos que foi 

um trabalho árduo, e com certeza V. Excelências vão colher os frutos das árvores que 

plantaram. Sempre avaliei a Câmara de vereadores de Cascavel como atuante, 

competente e sempre fazendo um bom serviço pra população. Desejas a todos os 

vereadores boa sorte neste domingo, 2 de outubro. – Presidente: Quero lembrar que 

às 9:00h, ou seja meia hora antes da apresentação da Prefeitura, a Câmara de 

vereadores também fará sua prestação de contas. Com a palavra vereador Nei H. 

Haveroth. – Vereador Nei H. Haveroth: Só fazer um comentário a respeito das 2 

indicações que coloquei hoje, a primeiro a 930 que é a proposição que o Executivo 

analise e coloque em estudo a revisão do Plano diretor, PPA, LDO a criação do distrito 

de São Francisco que já é uma reivindicação antiga dos moradores, não pra 

simplesmente criar mais uma unidade administrativa, mas o município de São João 

hoje quase compreende o tamanho do município de Toledo. Quantos distritos Toledo 

têm? E nós de Cascavel temos só no distrito de São João... é muita área pra que um 

subprefeito atenda com toda necessidade que os agricultores necessitam, 
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principalmente porque o São Francisco é a maior bacia produtora de leite do município 

de Cascavel. Importante economia pra nosso município. Se tiver uma unidade 

administrativa própria com maquinário, instrumentos, administração junto, poderá 

melhorar muito o atendimento e a produção dessa região. Lógico que só o 

reassentamento não atende todas as condições, mas cabe sim ao município buscar 

junto à colônia Sapucaia, Centralito, Barreiro, Esperança integrar todas essas numa 

nova unidade administrativa. Isso vai ajudar de perto as necessidades dos agricultores. 

Acreditamos que seja uma necessidade que este vereador coloca pra que seja 

discutido isso nas instâncias competentes pra que possamos atender não por ser uma 

reivindicação da comunidade, mas por ser um passo importante pra Administração 

Pública no sentido de nós melhorarmos o atendimento ao agricultor e melhorar a 

produção do município. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Gugu Bueno: Só pra 

comentar também do requer que fiz até porque sei do trabalho de V. Excelência com 

aquela região, pedindo reforço da Patrulha Rural lá pra região de Pinhalzinho e em 

especial pra linha Zanoto. Um requerimento importante, a gente sabe da dificuldade da 

Polícia Militar, mas que faça pelo menos durante um período de tempo um reforço na 

patrulha geral daquela região. Tomei a liberdade porque sei que V. Excelência tem um 

trabalho grande naquela região de Cascavel e que se soma a esta nossa preocupação. 

Obrigado. – Vereador Nei H. Haveroth: Obrigado. O senhor também tem esse 

compromisso com a comunidade rural de Cascavel e a segurança que é uma 

necessidade que nossos agricultores têm, pois estão muito distantes do acesso. E 

nossos distritos, principalmente os que têm população mais concentrada, 

necessitariam uma unidade policial no caso de distrito de São João tão distante e não 

ter uma unidade policial. Temos que ter um esforço dessa Casa pra que consigamos 

reivindicar isso pra que tenham essas ações estendidas à área rural. A indicação 931 

que fiz também relacionada à questão do trânsito. Temos a necessidade de um estudo 

técnico da Cettrans que estou aguardando uma resposta que ainda não veio sobre se 

vai ser recolocado o semáforo na região do Parque São Paulo ou não, mas pelo 

menos não tiraram os postes ainda, só a caixa. Este vereador não concorda, a 

comunidade não concorda com a retirada do semáforo daquela localidade. Essa 

indicação fala sobre a Rua Salgado Filho com Manaus, o semáforo do pedestre não 

está voltado pra o pedestre e sim pra o motorista. Principalmente à noite, o motorista 

confunde com essa iluminação verde. Estamos fazendo nossa parte e que a Cettrans 

olhe com carinho e coloque suas equipes nas ruas verificando as situações de tantas 

áreas que precisam estudo técnico pra ser melhorado. É só uma pequena ação que já 

resolve, não depende de recursos, mas uma regulagem no semáforo, uma troca de 

placa enferrujada. É importante que se faça porque podemos evitar acidentes e 

estaremos ajudando na saúde pública, pois deixaremos de estar lotando hospitais com 

acide tentados e também preservando a vida das pessoas. Obrigado. – Presidente: 

Com a palavra vereador Professor Paulino. - Vereador Professor Paulino: O tema que 

nos remete à plenária hoje é fazer repercutir a carta de Vitória. Carta confeccionada 

pelos diretores, reitores das instituições federais, tecnológicas que expedem uma carta 

à comunidade. E eles escrevem o seguinte: a rede federal da educação profissional 

científica e tecnológica integrada por instituições multi campi situadas em todas as 
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regiões brasileiras. É composta por mais de 650 unidades que executam amplo... as 

políticas públicas educacionais focadas no mundo do trabalho e perspectivas 

humanísticas cuja concepção prioriza a inclusão social e formação integrada de mais 

de 1 milhão de jovens e adultos em toda diversidade e em especial os menos 

favorecidos. Nós reitores durante a 40ª reunião do REDETEC realizada no Espírito 

Santo, preocupados com sua solidez, posicionamentos quanto aos últimos fatos 

inerentes ao cenário educacional brasileiro em especial a educação pública gratuita 

dos quais adiante assinalados enfraquecem os fundamentos dessa rede. Edição da 

medida provisória 746 reformula o ensino médio brasileiro, tal medida requer amplo 

debate envolvendo a sociedade, o uso de medida provisória fere o princípio da 

construção coletiva e o protagonismo da sociedade na formulação das políticas de 

interesse coletivo. A medida provisória marginaliza disciplinas de base humanísticas, 

retrocede a formação integral dos jovens e adultos e ainda precariza o ensino ao 

permitir o reconhecimento do notório saber pra exercício da docência. Ou seja, não 

precisa ser professor da disciplina, ou seja, desqualifica a educação. A PEC 241 fixa 

limites de investimentos, um absurdo. Lutamos pra chegar aos 10% do PIB pra 

educação e aqui vemos projeção de corte e não é por falta de dinheiro, o Brasil possui 

dinheiro suficiente, o que está havendo é um corte. O golpe não é contra o governo do 

PT e sim contra os direitos dos trabalhadores e isto está manifesto aqui na carta de 

Vitória que foi composta por todos os reitores e diretores das instituições tecnológicas 

federais que estão neste momento no Espírito Santo e estão muito tristes porque 

muitos cortes estão acontecendo e isso é muito triste pra educação neste país. 

Obrigado. – Presidente: Não havendo mais nenhuma inscrição para o interesse 

público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a presente sessão ordinária 

às dezesseis horas e dezenove minutos. E nada mais havendo a tratar e a constar, foi 

transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a presente ata, que depois de lida e 

aprovada será devidamente assinada pelo Secretário e pelo Presidente que dirigiu os 

trabalhos nesta Sessão da Câmara Municipal de Cascavel.  
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